

БИБЛИОТЕКА

«ПАПЕРАБУДОВЫ» №3

НАРОДНЫЙ ИЗБРАННИК ЗА ... САПОГИ??!

Помнятся первые послевоенные выборы в феврале 1946 года - как праздник всего уставшего от войны народа. Вспоминаются выборы брежневского периода - как кроссы в 6 утра к буфетам избирательных участков за апельсинами для больных и детей. Одного не припомню: чтобы в день выборов на избирательные участки заманивали промышленными дефицитами... Но именно так обстояло 26 марта 1989 года на избирательном участке по месту жительства кандидата в народные депутаты СССР В.Г.ГАЛКО (в средней школе № 166) - кем-то из подчиненных Галко В.Г. была организована продажа дефицитных женских сапожек и импортной косметики. Хочешь отовариться дефицитом - проголосуй!

Поскольку эти безнравственные действия руководителей прошедшей избирательной кампании не получили гласной принципиальной оценки, - только по этому удачному "эксперименту" решил повторить председатель Минского городского Совета народных депутатов Михасев Владимир Иванович.

9 января 1990 г. в городской инфекционной больнице по ул. Кропоткина, 76, состоялась встреча Михасева В.И. с коллективом больницы. Несмотря на заранее собранные и отсортированные записки с вопросами, подготовленный предвыборный "спектакль" отклонился от намеченной режиссуры. На внеплановый вопрос, как руководитель города относится к необоснованному резкому повышению должностных окладов советской номенклатуре и ее окружению, Михасев В.И. дословно ответил: "Очень нехорошо завидовать! Надо только радоваться, что какой-то категории работников повысили заработную плату!"

Увильнул Михасев В.И. и от вопроса о целесообразности расходования около 4 млн. рублей на капремонт здания горисполкома в условиях нехватки средств на лечение жителей республики, пострадавших во время чернобыльской катастрофы. Михасев В.И. разъяснил присутствующим, что на капремонт здания горисполкома израсходовано лишь более одного миллиона рублей (На самом деле по смете - 3.407 тысяч 64 рубля плюс дополнительно выделенных 135 тысяч рублей!).

Зато Михасев В.И. быстро среагировал на жалобу работников больницы о саботировании их просьбы руководством Советского райисполкома обеспечить заказами на продукты и промышленные товары: "Обещаю решить этот вопрос на уровне горисполкома".

И действительно, уже 18 января в больницу завезли 100 пар женских французских сапог и около 80 пар импортной мужской обуви. Но странное "совпадение" - именно в этот день в лабораторном отделении больницы состоялось собрание, на котором присутствовала сопровождавшая обувной завоз представитель горисполкома, - собрание, на котором благодарные за отоваривание дефицитом работники отделения единодушно выдвинули своего снабженца - В.И.Михасева - кандидатом в народные депутаты горсовета (На собрании присутствовало только 25 человек!).

Я рада, что моим коллегам по такой дешевой цене досталась импортная дефицитная обувь! Но достаточно ли возможностей у нынешнего председателя Минского горисполкома В.И.Михасева накануне выборов обеспечить импортной обувью всех избирателей Горьковского пятого избирательного округа №190, где он баллотируется?!

Т.ХОТИНА - сотрудник гор. инфекционной больницы.

ЛЕЧКОМИССИЯ

На Первом съезде народных депутатов СССР гласом вопиющего в пустыне повисло предложение одного из депутатов начать незамедлительно ликвидацию спецпривилегий номенклатуры с передачи депутатских комнат вокзалов и аэропортов пассажирам с детьми и инвалидами. Не среагировало на это же предложение агрессивное большинство и Второго съезда, хотя реализация его не требовала ни копейки затрат, зато значительно повысила бы авторитет депутатского корпуса.

Депутаты приняли к сведению беззубую информацию председателя комиссии по привилегиям - Председателя Совета Союза Верховного Совета СССР Е.М. При makova, который в своем докладе ни словом не обмолвился о кулаарном необоснованном повышении должностных окладов советско-партийно-комсомольской бюрократии страны с 1 октября 1989г. Мы лишь узнали из доклада, что поста новлением Совета Министров СССР № 866 от 12.10.89г. упраздняется с 1 января 1990г. Четвертое главное управление при Минздраве СССР, известное в народе как "лечкомиссия". Половина ее пациентов остаются закрепленными за этими же медучреждениями, за которыми сохраняются неизменными действующие в них привилегированные нормы материально-технического обеспечения, медицинского оборудования, системы оплаты труда персонала, расходов на питание (от 3-х до 9 руб. при норме в 1,5 рубля для рядовых больниц) и медикаменты... Эту половину "спецбольных" составляют в большинстве те "спецпенсионеры", которые довели нашу страну до последней черты.

Другая половина "спецбольных" - находящихся ныне у руля правления государством - переходит отныне в так называемые "ведомственные" поликлиники Верховного Совета СССР, ЦК КПСС, Совета Министров СССР и аналогичные медучреждения республиканских уровней. Разумеется, эти "ведомственные" медучреждения практически ничего общего не имеют с условиями обслуживания больных в ведомственных медучреждениях заводов, колхозов. Обоснование правомерности существования привилегированных медучреждений для высшего эшелона власти ссылками на существование ведомственных поликлиник и больниц в различных отраслях народного хозяйства не выдерживает критики. Колхоз, завод и даже учёные и артисты содержат медучреждение за счет собственных средств, а лечкомиссии и спецполиклиники высоких ведомств содержатся за счет различных налогообложений трудящихся, в том числе тех же самых артистов, художников, писателей, рабочих, колхозников, служащих. Таким образом, с 1990 г. меняются лишь вывески над спецлечебницами, а неравенство в охране здоровья трудящихся сохраняется. Делаются лишь слабые шаги обновления прогнившего здания административно-командной системы, одним из крепких кирпичиков которой являются лечкомиссии и ведомственные медучреждения для высшего эшелона власти... В них обслуживается примерно 100 тысяч привилегированных граждан, на оздоровление которых выделяются средства из бюджета общего здравоохранения страны. В итоге, 100 тысяч укрепляют свое здоровье за счет того, что остальные 279 млн. сограждан недополучают лекарств, медоборудования, внимания медперсонала. Большинство из нас ни разу не видели одноразовый шприц. В лечкомиссиях и ведомственных поликлиниках высокого ранга одноразовые шприцы используются уже несколько лет...

Аналогичным образом за счет недополучения нами квартир, зон отдыха и т.п. строятся роскошные дачные комплексы для руководства страны и республики.

Я хочу поделиться с читателями воспоминаниями, связанными со знаменательной датой в жизни нашего Министра здравоохранения В.С.УЛАШИКА (21 сентября беспринципное большинство Академии наук БССР избрало его членом-корреспондентом АН БССР, что означает пожизненную прибавку к зарплате в сумме 175 рублей в месяц).

В.С.Улащик стал Министром здравоохранения БССР в конце 1986 г., сменив на этом посту Н.Е.Савченко, у которого длительный период был заместителем как начальник Четвертого главного управления Минздрава БССР.

Какие же "деловые и партийные" качества сделали В.С.Улащика безальтернативным кандидатом на пост члена Правительства БССР в глазах членов Бюро ЦК КПБ, рекомендовавших его на эту должность? - Познакомлю читателей с некоторыми фактами биографии В.С.Улащика периода перестройки.

I. Много лет на ул. Красноармейской в Минске, напротив знаменитой лечко-комиссии, сразу за домом проживания руководства республики, в тени деревьев размещался двухэтажный особняк Дома юного техника. Пришедший к руководству лечко- комиссией В.С. Улащик запланировал укрепить свой союз с высшим эшелоном республики путем возведения для них персональной поликлиники и стационара, отдаленного дорогой от менее комфортабельного лечебного комплекса коллег-аппаратчиков более низкого ранга.

С этой целью из госбюджета республики, предназначенного на охрану здоровья трудящихся, тайком от народа изъяли с согласия Н. Слюнькова и нынешнего председателя республиканского Фонда Милосердия Н.Е. Савченко 3 млн. рублей, передав на реконструкцию Дома юного техника под спецлечебницу, вышивнув оттуда детей, т.е. нанеся прямой ущерб интеллектуальному развитию генофонда нации.

Срочно достроили третий этаж, пристойку с бассейном... На мрамор, сауны, плавательный бассейн, карлсбадские ванны, импортное оборудование, люксы, шикарную мебель, люстры израсходовали 2,3 млн. руб., обокрав трудящуюся республики. Осталось вселиться в готовый комплекс секретарям ЦК, Министрам, но ... столь беспрецедентный гангстеризм и непомерные амбиции не оставили равнодушными честных людей. В КПК при ЦК КПСС, центральные газеты посыпались письма. Этот поток возмущения по времени совпал с началом чернобыльской катастрофы и повышением по службе главного зодчего этой постройки Н. Слюнькова.

Его преемник из полесских болот под давлением народного гнева сделал хорошую мину при плохой игре: на заседании Бюро ЦК КПБ внес предложение передать готовый особняк со всем оборудованием больным детям из чернобыльской зоны. Вскоре непосвященные в эту "операцию" трудящиеся с умилением читали дезинформацию спецкора А. Симурова в "Правде" (22.04.88г., "Вокруг зоны") и восхищались красивым жестом первого секретаря ЦК Компартии республики. Спустя немного со страниц всей республиканской и областной партийной печати (перепечатанной даже "АиФ", №37, сент. 1988г., с.3) нас пичкают новой ложью: в интервью корреспонденту БЕЛТА кандидат в члены ЦК КПБ управделами ЦК В. Павлюкевич сообщает (см. "Еще раз о привилегиях и "легком" хлебе"), что никакой "спецполиклиники для избранных" в насильтственно отображенном у детей Доме юного техника не планировали размещать. Там предполагали, лжет переведенный 27 декабря 1988г. в члены ЦК КПБ управделами, "открыть диагностический и реабилитационный центр для оказания углубленной кардиологической помощи в первую очередь тем, кто перенес инфаркт или другие тяжелые заболевания".

В. Павлюкевич наивно полагает, что беспамятный народ не вспомнит информацию "Правды" от 22.04.88г. и не задумается: кто же из двух коммунистов лжет - спецкор "Правды" А. Симуров или член ЦК КПБ В. Павлюкевич! Ну, а еще короче память оказалась у Е. Е. Соколова, без зазрения совести напомнившего взбунтовавшимся ученым на июльской сессии ВС БССР, посвященной Чернобылю, о "благородном" поступке партаппарата, подарившего украденный у минских пионеров дом жертвам Чернобыля. Е. Е. Соколов, конечно, в выступлении на сессии не упомянул об украденных у нас 2,3 млн. рублей на оборудование спецособняка! (Кстати, это "лирическое отступление" персека в газетах не попалось!).

Резюме: За эту аморальную авантюру, за принародную ложь никто из участников не был привлечен ни к партийной, ни к административной ответственности, так что лично дело члена правительства БССР В. С. Улащика "компромата" не содержит.

II. Я поведала, как укреплял свои связи с высшим эшелоном власти В. С. Улащик. Теперь речь пойдет об укреплении союза со средним и низшими эшелонами партийно-советского руководства республики в тот же самый период.

За счет средств Всесоюзного коммунистического субботника, предназначавшихся для оборудования дошкольных учреждений, больниц и поликлиник для детей и инвалидов ВОв в Минске по ул. Ульяновская, д.5, весной 1986г. было возведено 7-этажное здание поликлиники для инвалидов войны и труда (Именно такая вывеска висела при строительстве объекта). Однако после ввода здания в строй, ветеранов к нему не подпустили, повесив табличку "Вход по пропускам" и посадив дежурную.

Оказывается, В. С. Улащик при активном соучастии Н. Савченко и руководства республики за народные деньги, заработанные трудящимися на коммунисти-

ческом субботнике, расширил и без того обширные площади лечкомиссии. (Подробнее об этом можно прочитать в газете "Правда" 14.02.89г., "Навели тень на плетень").

И снова аморальный поступок коммунистов В.Улащика и К^о остался безнаказанным. Наоборот, в конце 1986г. за крупные заслуги в укрепления здоровья апологетов застоя В.Улащик был рекомендован Бюро ЦК КПБ, а затем утвержден Верховным Советом БССР в должности Министра здравоохранения, члена правительства республики.

Типичный для руководства республики разрыв слова и дела: словесное раздение об интеллектуальном и физическом здоровье общества, в реальности - безнаказанный непоправимый ущерб нравственному здоровью общества. Сначала изгнали плачущих детей вместе с моделями будущих кораблей из обжитого ими годами их собственного дома по ул.Красноармейской, а затем за счет средств, предназначенных для сооружения дошкольных учреждений, больниц поликлиник для детей, заработанных их родителями на коммунистической субботнике, соорудили спецлечебницу для номенклатуры по ул.Ульяновской, 5. Мы привлекаем мелкого карманника к уголовной ответственности, а за грабеж 2,3 млн. руб. из госбюджета республики, предназначенного на охрану здоровья народа, для оборудования спецобсекняка по ул.Красноармейской и нескольких миллионов на строительство спецполиклиники по ул.Ульяновской пока никто не привлечен даже к чисто формальной ответственности!

Руководство республики было вынуждено под давлением общественности отказаться от спецсанатория лечкомиссии "Аксаковщина" (в районе Ракова). Эту вынужденную акцию нам слишком часто преподносят как благородный жест партрократии, при этом замалчивают существование еще двух номенклатурных санаториев - "Несвиж" (в г.Несвиж) и "Боровое" (на берегу Нарочи). Добавьте к этому полную обеспеченность номенклатуры и ее окружения путевками в санатории "Белоруссия" в Крыму, в Сочи, на Рижском взморье, в ведомственные санатории и дома отдыха ЦК КПСС, стран восточной Европы и т.д. и т.п.

Не многовато ли, если вспомнить, что каждый из "бедствующих" аппаратчиков получает дополнительно по три оклада в год (к 7 ноября, 1 мая и "лечебные"), санаторную путевку 20% стоимости плюс еще всякие льготы. Что касается персональных пенсионеров из партократии, то они получают дополнительно к пенсии ежегодно сумму, равную 1,5 пенсиям и обеспечиваются льготной путевкой (при сохранении других льгот).

Исходя из этого становится понятным, почему послушное большинство нашего парламента приняло к сведению информацию комиссии по привилегиям, не приняв кардинальных решений. До сих пор В.Улащиком не решен вопрос о передаче спецполиклиники по ул.Ульяновской хотя бы в распоряжение второй детской больницы, находящейся в крайне тяжелом положении. До сих пор от нас скрывают информацию о судьбе лечкомиссии БССР с 1 января 1990г.

В заключение рекомендую полистать республиканскую прессу: норму в 35 БЭР для жителей Белоруссии - эту смертельную для генетического фонда нации дозу активно защищает и В.Улащик. На состоявшемся в январе 1990г. расширенном заседании АН БССР в Могилеве В.Улащик даже выставил графики снижения уровня заболеваемости трудящихся... в зараженных районах Гомельщины!!!

Напомню читателям, что описанные мною события произошли в Белоруссии после апрельского 1985 г. Пленума ЦК КПСС, а все названные поименно или оставшиеся в тени "герои" - это в большинстве наши кандидаты в народные депутаты республиканского или местного уровня.

Н.Котвицкая - Белорусский институт физической культуры.

Пишите нам на адрес : 220018 , Минск-18 , абонементный ящик 155.
"Библиотека ""Паперабудовы"".

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ ! Партийная пресса не печатает нашу информацию, а у нас нет средств и возможностей на большие тиражи. Пожалуйста, прочитав материал, передайте его родным, друзьям, знакомым.